
Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1996

Have you ever been told by a doctor that you have diabetes? 

If YES AND FEMALE: "Was this only when you were pregnant?"
(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Yes 4.5 .8 1.7 4.9 9.8 9.9

Yes/female preg .6 .8 .8 1.6 .2

No 94.8 99.2 98.5 96.4 94.9 89.9 89.9

Don't know/Not sure .1 .3 .3 .2

Male

Yes 4.1 1.4 2.0 3.4 10.3 9.5

No 95.7 100.0 98.6 97.6 96.6 89.0 90.5

Don't know/Not sure .2 .3 .7

Female

Yes 4.7 .3 1.5 6.3 9.4 10.1

Yes/female preg 1.1 1.4 1.3 2.7 .4

No 94.1 98.6 98.4 95.5 93.3 90.6 89.6

Don't know/Not sure .1 .2 .3

Denominator is: All survey respondents

Oregon Public Health Division - healthoregon.org/brfss
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1996

Have you ever been told by a doctor that you have diabetes? 

If YES AND FEMALE: "Was this only when you were pregnant?"
(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 2915 258 529 698 546 327 557

Yes 130 4 12 27 32 55

Yes/female preg 18 2 4 11 1

No 2763 256 521 673 518 294 501

Don't know/Not sure 4 2 1 1

Male

Total 1233 118 222 294 262 136 201

Yes 51 3 6 9 14 19

No 1180 118 219 287 253 121 182

Don't know/Not sure 2 1 1

Female

Total 1682 140 307 404 284 191 356

Yes 79 1 6 18 18 36

Yes/female preg 18 2 4 11 1

No 1583 138 302 386 265 173 319

Don't know/Not sure 2 1 1

Denominator is: All survey respondents

Oregon Public Health Division - healthoregon.org/brfss
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1996

How old were you when you were told you have diabetes?
(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

10 .8 3.7

16 2.3 25.0 8.3 3.7

17 .8 3.7

18 1.5 25.0 3.1

20 1.5 16.7

21 .8 3.7

22 .8 25.0

28 3.1 25.0 8.3 7.4

29 .8 3.7

30 1.5 8.3 1.8

31 .8 3.1

33 2.3 7.4 3.1

35 2.3 16.7 3.7

36 .8 8.3

37 1.5 16.7

38 .8 3.1

39 .8 8.3

40 3.8 3.7 6.3 3.6

41 3.1 8.3 7.4 3.1

42 2.3 3.7 3.1 1.8

43 .8 3.7

45 4.6 7.4 3.1 5.5

46 1.5 7.4

47 .8 3.7

48 1.5 3.7 1.8

49 3.8 11.1 3.1 1.8

50 6.9 12.5 9.1

51 1.5 7.4

52 4.6 3.7 9.4 3.6

53 1.5 3.1 1.8

54 .8 3.1

3 of 40



55 5.4 9.4 7.3

56 3.8 9.4 3.6

57 .8 3.1

58 .8 1.8

59 2.3 3.1 3.6

61 .8 3.1

62 2.3 9.4

63 1.5 3.6

64 2.3 3.1 3.6

65 3.1 7.3

66 2.3 5.5

67 .8 1.8

69 1.5 3.6

70 1.5 3.6

71 1.5 3.6

73 1.5 3.6

75 .8 1.8

76 3.1 7.3

Don't know/refused 3.1 7.3

Male

10 2.0 11.1

16 5.9 33.3 16.7 11.1

17 2.0 11.1

18 2.0 33.3

28 2.0 33.3

30 2.0 16.7

31 2.0 7.1

33 2.0 7.1

35 3.9 33.3

37 2.0 16.7

39 2.0 16.7

40 2.0 7.1

41 2.0 11.1

42 3.9 11.1 7.1

45 5.9 11.1 10.5

46 2.0 11.1

49 2.0 11.1

50 7.8 14.3 10.5

51 2.0 11.1
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52 5.9 14.3 5.3

54 2.0 7.1

55 5.9 14.3 5.3

56 5.9 14.3 5.3

64 5.9 7.1 10.5

65 3.9 10.5

66 2.0 5.3

69 3.9 10.5

70 2.0 5.3

71 2.0 5.3

76 5.9 15.8

Female

18 1.3 5.6

20 2.5 33.3

21 1.3 5.6

22 1.3 100.0

28 3.8 16.7 11.1

29 1.3 5.6

30 1.3 2.8

33 2.5 11.1

35 1.3 5.6

36 1.3 16.7

37 1.3 16.7

38 1.3 5.6

40 5.1 5.6 5.6 5.6

41 3.8 16.7 5.6 5.6

42 1.3 2.8

43 1.3 5.6

45 3.8 5.6 5.6 2.8

46 1.3 5.6

47 1.3 5.6

48 2.5 5.6 2.8

49 5.1 11.1 5.6 2.8

50 6.3 11.1 8.3

51 1.3 5.6

52 3.8 5.6 5.6 2.8

53 2.5 5.6 2.8

55 5.1 5.6 8.3

56 2.5 5.6 2.8
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57 1.3 5.6

58 1.3 2.8

59 3.8 5.6 5.6

61 1.3 5.6

62 3.8 16.7

63 2.5 5.6

65 2.5 5.6

66 2.5 5.6

67 1.3 2.8

70 1.3 2.8

71 1.3 2.8

73 2.5 5.6

75 1.3 2.8

76 1.3 2.8

Don't know/refused 5.1 11.1

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes

Oregon Public Health Division - healthoregon.org/brfss
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1996

How old were you when you were told you have diabetes?
(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 130 4 12 27 32 55

10 1 1

16 3 1 1 1

17 1 1

18 2 1 1

20 2 2

21 1 1

22 1 1

28 4 1 1 2

29 1 1

30 2 1 1

31 1 1

33 3 2 1

35 3 2 1

36 1 1

37 2 2

38 1 1

39 1 1

40 5 1 2 2

41 4 1 2 1

42 3 1 1 1

43 1 1

45 6 2 1 3

46 2 2

47 1 1

48 2 1 1

49 5 3 1 1

50 9 4 5

51 2 2

52 6 1 3 2

53 2 1 1
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54 1 1

55 7 3 4

56 5 3 2

57 1 1

58 1 1

59 3 1 2

61 1 1

62 3 3

63 2 2

64 3 1 2

65 4 4

66 3 3

67 1 1

69 2 2

70 2 2

71 2 2

73 2 2

75 1 1

76 4 4

Don't know/refused 4 4

Male

Total 51 3 6 9 14 19

10 1 1

16 3 1 1 1

17 1 1

18 1 1

28 1 1

30 1 1

31 1 1

33 1 1

35 2 2

37 1 1

39 1 1

40 1 1

41 1 1

42 2 1 1

45 3 1 2

46 1 1

49 1 1
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50 4 2 2

51 1 1

52 3 2 1

54 1 1

55 3 2 1

56 3 2 1

64 3 1 2

65 2 2

66 1 1

69 2 2

70 1 1

71 1 1

76 3 3

Female

Total 79 1 6 18 18 36

18 1 1

20 2 2

21 1 1

22 1 1

28 3 1 2

29 1 1

30 1 1

33 2 2

35 1 1

36 1 1

37 1 1

38 1 1

40 4 1 1 2

41 3 1 1 1

42 1 1

43 1 1

45 3 1 1 1

46 1 1

47 1 1

48 2 1 1

49 4 2 1 1

50 5 2 3

51 1 1

52 3 1 1 1
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53 2 1 1

55 4 1 3

56 2 1 1

57 1 1

58 1 1

59 3 1 2

61 1 1

62 3 3

63 2 2

65 2 2

66 2 2

67 1 1

70 1 1

71 1 1

73 2 2

75 1 1

76 1 1

Don't know/refused 4 4

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes

Oregon Public Health Division - healthoregon.org/brfss
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1996

Are you now taking insulin?
(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Yes 35.4 41.7 51.9 31.3 30.9

No 64.6 100.0 58.3 48.1 68.8 69.1

Male
Yes 27.5 50.0 55.6 14.3 21.1

No 72.5 100.0 50.0 44.4 85.7 78.9

Female
Yes 40.5 33.3 50.0 44.4 36.1

No 59.5 100.0 66.7 50.0 55.6 63.9

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes

Are you now taking insulin?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 130 4 12 27 32 55

Yes 46 5 14 10 17

No 84 4 7 13 22 38

Male

Total 51 3 6 9 14 19

Yes 14 3 5 2 4

No 37 3 3 4 12 15

Female

Total 79 1 6 18 18 36

Yes 32 2 9 8 13

No 47 1 4 9 10 23

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes

Oregon Public Health Division - healthoregon.org/brfss
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1996

Have you ever heard of glycosylated hemoglobin or hemoglobin "A one C"? 
(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Yes 33.1 75.0 41.7 51.9 21.9 25.5

No 64.6 25.0 58.3 44.4 75.0 72.7

Don't know/Not sure 2.3 3.7 3.1 1.8

Male
Yes 39.2 100.0 33.3 44.4 21.4 42.1

No 60.8 66.7 55.6 78.6 57.9

Female

Yes 29.1 50.0 55.6 22.2 16.7

No 67.1 100.0 50.0 38.9 72.2 80.6

Don't know/Not sure 3.8 5.6 5.6 2.8

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes

Have you ever heard of glycosylated hemoglobin or hemoglobin "A one C"?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 130 4 12 27 32 55

Yes 43 3 5 14 7 14

No 84 1 7 12 24 40

Don't know/Not sure 3 1 1 1

Male

Total 51 3 6 9 14 19

Yes 20 3 2 4 3 8

No 31 4 5 11 11

Female

Total 79 1 6 18 18 36

Yes 23 3 10 4 6

No 53 1 3 7 13 29

Don't know/Not sure 3 1 1 1

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes

Oregon Public Health Division - healthoregon.org/brfss
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1996

About how many times in the last year have you seen a doctor, nurse, or other health professional for your diabetes?
(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

1 12.3 8.3 11.1 15.6 12.7

2 16.9 50.0 25.0 14.8 12.5 16.4

3 8.5 25.0 16.7 11.1 6.3 5.5

4 16.9 8.3 11.1 12.5 25.5

5 1.5 3.7 3.1

6 10.0 16.7 7.4 6.3 12.7

7 .8 1.8

8 4.6 7.4 12.5

10 1.5 3.1 1.8

12 4.6 3.7 3.1 7.3

14 .8 1.8

25 .8 3.7

52 .8 3.7

Don't know/Not sure 1.5 3.6

None 16.9 25.0 25.0 18.5 25.0 9.1

Refused 1.5 3.7 1.8

Male

1 11.8 11.1 14.3 15.8

2 15.7 33.3 16.7 11.1 7.1 21.1

3 7.8 33.3 33.3 7.1

4 9.8 16.7 14.3 10.5

5 2.0 11.1

6 11.8 16.7 11.1 7.1 15.8

7 2.0 5.3

8 7.8 11.1 21.4

10 3.9 7.1 5.3

None 23.5 33.3 16.7 33.3 21.4 21.1

Refused 3.9 11.1 5.3

1 12.7 16.7 11.1 16.7 11.1

2 17.7 100.0 33.3 16.7 16.7 13.9

3 8.9 16.7 5.6 8.3

4 21.5 16.7 11.1 33.3
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Female

5 1.3 5.6

6 8.9 16.7 5.6 5.6 11.1

8 2.5 5.6 5.6

12 7.6 5.6 5.6 11.1

14 1.3 2.8

25 1.3 5.6

52 1.3 5.6

Don't know/Not sure 2.5 5.6

None 12.7 33.3 11.1 27.8 2.8

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes

About how many times in the last year have you seen a doctor, nurse, or other health professional for your diabetes?
(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 130 4 12 27 32 55

1 16 1 3 5 7

2 22 2 3 4 4 9

3 11 1 2 3 2 3

4 22 1 3 4 14

5 2 1 1

6 13 2 2 2 7

7 1 1

8 6 2 4

10 2 1 1

12 6 1 1 4

14 1 1

25 1 1

52 1 1

Don't know/Not sure 2 2

None 22 1 3 5 8 5

Refused 2 1 1

Male

Total 51 3 6 9 14 19

1 6 1 2 3

2 8 1 1 1 1 4

3 4 1 2 1

4 5 1 2 2

5 1 1

6 6 1 1 1 3
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7 1 1

8 4 1 3

10 2 1 1

None 12 1 1 3 3 4

Refused 2 1 1

Female

Total 79 1 6 18 18 36

1 10 1 2 3 4

2 14 1 2 3 3 5

3 7 3 1 3

4 17 3 2 12

5 1 1

6 7 1 1 1 4

8 2 1 1

12 6 1 1 4

14 1 1

25 1 1

52 1 1

Don't know/Not sure 2 2

None 10 2 2 5 1

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes

Oregon Public Health Division - healthoregon.org/brfss
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1996

About how many times in the last year has a doctor,
nurse, or other health professional checked you

for glycosylated hemoglobin or hemoglobin "A one C"?
(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

1 21.1 50.0 25.0 15.4 28.6 16.7

2 10.5 50.0 50.0 7.7

3 13.2 38.5

4 10.5 28.6 16.7

7 5.3 7.7 8.3

8 2.6 14.3

Don't know/Not sure 28.9 25.0 23.1 28.6 41.7

None 7.9 7.7 16.7

Male

1 18.8 50.0 33.3 16.7

2 18.8 50.0 100.0

3 6.3 33.3

7 6.3 16.7

8 6.3 33.3

Don't know/Not sure 31.3 66.7 33.3 33.3

None 12.5 33.3

Female

1 22.7 50.0 20.0 25.0 16.7

2 4.5 10.0

3 18.2 40.0

4 18.2 50.0 33.3

7 4.5 10.0

Don't know/Not sure 27.3 50.0 10.0 25.0 50.0

None 4.5 10.0

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes and have seen a health professional in

the past twelve months about diabetes.

About how many times in the last year has a doctor,

nurse, or other health professional checked you
for glycosylated hemoglobin or hemoglobin "A one C"?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 38 2 4 13 7 12

1 8 1 1 2 2 2
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2 4 1 2 1

3 5 5

4 4 2 2

7 2 1 1

8 1 1

Don't know/Not sure 11 1 3 2 5

None 3 1 2

Male

Total 16 2 2 3 3 6

1 3 1 1 1

2 3 1 2

3 1 1

7 1 1

8 1 1

Don't know/Not sure 5 2 1 2

None 2 2

Female

Total 22 2 10 4 6

1 5 1 2 1 1

2 1 1

3 4 4

4 4 2 2

7 1 1

Don't know/Not sure 6 1 1 1 3

None 1 1

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes and have seen a health professional in

the past twelve months about diabetes.

Oregon Public Health Division - healthoregon.org/brfss
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1996

About how many times in the last year has a health professional checked your
feet for any sores or irritations?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

1 26.9 33.3 19.0 33.3 27.7

2 8.7 66.7 11.1 19.0 8.3

3 5.8 11.1 9.5 4.2 4.3

4 5.8 14.3 8.3 2.1

5 1.0 2.1

6 7.7 12.5 10.6

8 1.0 4.2

9 1.0 2.1

10 2.9 4.2 4.3

52 1.0 4.8

Don't know/Not sure 3.8 11.1 4.8 4.3

Never 33.7 33.3 33.3 28.6 25.0 40.4

Refused 1.0 2.1

Male

1 29.7 20.0 20.0 36.4 35.7

2 13.5 100.0 20.0 20.0 9.1

3 2.7 20.0

4 8.1 20.0 9.1 7.1

6 8.1 9.1 14.3

8 2.7 9.1

9 2.7 7.1

Don't know/Not sure 5.4 20.0 7.1

Never 27.0 20.0 40.0 27.3 28.6

Female

1 25.4 50.0 18.8 30.8 24.2

2 6.0 18.8 7.7

3 7.5 12.5 7.7 6.1

4 4.5 12.5 7.7

5 1.5 3.0

6 7.5 15.4 9.1

10 4.5 7.7 6.1

52 1.5 6.3

18 of 40



Don't know/Not sure 3.0 6.3 3.0

Never 37.3 100.0 50.0 25.0 23.1 45.5

Refused 1.5 3.0

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes and have seen a health professional in
the past twelve months about diabetes

About how many times in the last year has a health professional checked your feet for any sores or irritations?
(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 104 3 9 21 24 47

1 28 3 4 8 13

2 9 2 1 4 2

3 6 1 2 1 2

4 6 3 2 1

5 1 1

6 8 3 5

8 1 1

9 1 1

10 3 1 2

52 1 1

Don't know/Not sure 4 1 1 2

Never 35 1 3 6 6 19

Refused 1 1

Male

Total 37 2 5 5 11 14

1 11 1 1 4 5

2 5 2 1 1 1

3 1 1

4 3 1 1 1

6 3 1 2

8 1 1

9 1 1

Don't know/Not sure 2 1 1

Never 10 1 2 3 4

Total 67 1 4 16 13 33

1 17 2 3 4 8

2 4 3 1

3 5 2 1 2

4 3 2 1
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Female
5 1 1

6 5 2 3

10 3 1 2

52 1 1

Don't know/Not sure 2 1 1

Never 25 1 2 4 3 15

Refused 1 1

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes and have seen a health professional in
the past twelve months about diabetes

Oregon Public Health Division - healthoregon.org/brfss
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1996

When was the last time you had an eye exam in which the pupils were dilated? This would have made you temporarily
sensitive to bright light.

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

W/in past month 23.8 25.0 8.3 22.2 15.6 32.7

W/in past year 43.1 25.0 33.3 37.0 53.1 43.6

W/in past 2 years 12.3 50.0 33.3 11.1 12.7

Two plus years ago 16.9 25.0 22.2 25.0 9.1

Don't know/Not sure 1.5 3.7 1.8

Never 2.3 3.7 6.3

Male

W/in past month 19.6 33.3 16.7 22.2 7.1 26.3

W/in past year 41.2 33.3 66.7 33.3 42.9 36.8

W/in past 2 years 11.8 33.3 22.2 15.8

Two plus years ago 23.5 16.7 22.2 35.7 21.1

Never 3.9 14.3

Female

W/in past month 26.6 22.2 22.2 36.1

W/in past year 44.3 38.9 61.1 47.2

W/in past 2 years 12.7 100.0 66.7 5.6 11.1

Two plus years ago 12.7 33.3 22.2 16.7 2.8

Don't know/Not sure 2.5 5.6 2.8

Never 1.3 5.6

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes

When was the last time you had an eye exam in which the pupils were dilated? This would have made you temporarily

sensitive to bright light.
(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 130 4 12 27 32 55

W/in past month 31 1 1 6 5 18

W/in past year 56 1 4 10 17 24

W/in past 2 years 16 2 4 3 7

Two plus years ago 22 3 6 8 5

Don't know/Not sure 2 1 1

Never 3 1 2

Total 51 3 6 9 14 19
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Male

W/in past month 10 1 1 2 1 5

W/in past year 21 1 4 3 6 7

W/in past 2 years 6 1 2 3

Two plus years ago 12 1 2 5 4

Never 2 2

Female

Total 79 1 6 18 18 36

W/in past month 21 4 4 13

W/in past year 35 7 11 17

W/in past 2 years 10 1 4 1 4

Two plus years ago 10 2 4 3 1

Don't know/Not sure 2 1 1

Never 1 1

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes

Oregon Public Health Division - healthoregon.org/brfss
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1996

How much of the time does your vision limit your in recognizing people or objects across the street?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

All of the time 9.2 7.4 3.1 16.4

Some of the time 12.3 14.8 9.4 16.4

Most of the time 13.8 25.0 16.7 22.2 9.4 10.9

Bit of the time 10.0 16.7 21.9 7.3

None of the time 53.8 75.0 66.7 55.6 56.3 47.3

Don't know/Not sure .8 1.8

Male

All of the time 3.9 10.5

Some of the time 11.8 44.4 10.5

Most of the time 15.7 16.7 22.2 7.1 21.1

Bit of the time 11.8 35.7 5.3

None of the time 56.9 100.0 83.3 33.3 57.1 52.6

Female

All of the time 12.7 11.1 5.6 19.4

Some of the time 12.7 16.7 19.4

Most of the time 12.7 100.0 16.7 22.2 11.1 5.6

Bit of the time 8.9 33.3 11.1 8.3

None of the time 51.9 50.0 66.7 55.6 44.4

Don't know/Not sure 1.3 2.8

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes

How much of the time does your vision limit your in recognizing people or objects across the street?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 130 4 12 27 32 55

All of the time 12 2 1 9

Some of the time 16 4 3 9

Most of the time 18 1 2 6 3 6

Bit of the time 13 2 7 4

None of the time 70 3 8 15 18 26

Don't know/Not sure 1 1

Total 51 3 6 9 14 19

All of the time 2 2
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Male Some of the time 6 4 2

Most of the time 8 1 2 1 4

Bit of the time 6 5 1

None of the time 29 3 5 3 8 10

Female

Total 79 1 6 18 18 36

All of the time 10 2 1 7

Some of the time 10 3 7

Most of the time 10 1 1 4 2 2

Bit of the time 7 2 2 3

None of the time 41 3 12 10 16

Don't know/Not sure 1 1

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes

Oregon Public Health Division - healthoregon.org/brfss

24 of 40



Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1996

How much of the time does your vision limit you in reading print in a newspaper, magazine, recipe menu, or numbers on
the telephone?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

All of the time 18.5 8.3 18.5 18.8 21.8

Some of the time 8.5 14.8 9.4 7.3

Most of the time 10.8 16.7 11.1 9.4 10.9

Bit of the time 11.5 25.0 18.5 6.3 12.7

None of the time 50.0 75.0 75.0 33.3 56.3 47.3

Don't know/Not sure .8 3.7

Male

All of the time 11.8 22.2 21.4 5.3

Some of the time 9.8 22.2 14.3 5.3

Most of the time 9.8 16.7 11.1 7.1 10.5

Bit of the time 15.7 33.3 22.2 7.1 21.1

None of the time 52.9 66.7 83.3 22.2 50.0 57.9

Female

All of the time 22.8 16.7 16.7 16.7 30.6

Some of the time 7.6 11.1 5.6 8.3

Most of the time 11.4 16.7 11.1 11.1 11.1

Bit of the time 8.9 16.7 5.6 8.3

None of the time 48.1 100.0 66.7 38.9 61.1 41.7

Don't know/Not sure 1.3 5.6

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes

How much of the time does your vision limit you in reading print in a newspaper, magazine, recipe menu, or numbers on

the telephone?
(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 130 4 12 27 32 55

All of the time 24 1 5 6 12

Some of the time 11 4 3 4

Most of the time 14 2 3 3 6

Bit of the time 15 1 5 2 7

None of the time 65 3 9 9 18 26

Don't know/Not sure 1 1

Total 51 3 6 9 14 19
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Male

All of the time 6 2 3 1

Some of the time 5 2 2 1

Most of the time 5 1 1 1 2

Bit of the time 8 1 2 1 4

None of the time 27 2 5 2 7 11

Female

Total 79 1 6 18 18 36

All of the time 18 1 3 3 11

Some of the time 6 2 1 3

Most of the time 9 1 2 2 4

Bit of the time 7 3 1 3

None of the time 38 1 4 7 11 15

Don't know/Not sure 1 1

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes

Oregon Public Health Division - healthoregon.org/brfss

26 of 40



Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1996

How much of the time does your vision limit you in watching television?
(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

All of the time 6.2 6.3 10.9

Some of the time 3.8 3.7 3.1 5.5

Most of the time 3.1 7.4 3.6

Bit of the time 10.0 11.1 9.4 12.7

None of the time 73.8 100.0 100.0 74.1 81.3 61.8

Don't know/Not sure 3.1 3.7 5.5

Male

Some of the time 3.9 10.5

Bit of the time 13.7 22.2 7.1 21.1

None of the time 80.4 100.0 100.0 66.7 92.9 68.4

Don't know/Not sure 2.0 11.1

Female

All of the time 10.1 11.1 16.7

Some of the time 3.8 5.6 5.6 2.8

Most of the time 5.1 11.1 5.6

Bit of the time 7.6 5.6 11.1 8.3

None of the time 69.6 100.0 100.0 77.8 72.2 58.3

Don't know/Not sure 3.8 8.3

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes

How much of the time does your vision limit you in watching television?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 130 4 12 27 32 55

All of the time 8 2 6

Some of the time 5 1 1 3

Most of the time 4 2 2

Bit of the time 13 3 3 7

None of the time 96 4 12 20 26 34

Don't know/Not sure 4 1 3

Male

Total 51 3 6 9 14 19

Some of the time 2 2

Bit of the time 7 2 1 4

None of the time 41 3 6 6 13 13
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Don't know/Not sure 1 1

Female

Total 79 1 6 18 18 36

All of the time 8 2 6

Some of the time 3 1 1 1

Most of the time 4 2 2

Bit of the time 6 1 2 3

None of the time 55 1 6 14 13 21

Don't know/Not sure 3 3

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1996

Have you attended any formal diabetes education sessions, either classes or one-on-one training with a diabetes
educator?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Yes 56.9 50.0 58.3 55.6 65.6 52.7

No 43.1 50.0 41.7 44.4 34.4 47.3

Male
Yes 47.1 33.3 50.0 33.3 50.0 52.6

No 52.9 66.7 50.0 66.7 50.0 47.4

Female
Yes 63.3 100.0 66.7 66.7 77.8 52.8

No 36.7 33.3 33.3 22.2 47.2

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes

Have you attended any formal diabetes education sessions, either classes or one-on-one training with a diabetes

educator?
(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 130 4 12 27 32 55

Yes 74 2 7 15 21 29

No 56 2 5 12 11 26

Male

Total 51 3 6 9 14 19

Yes 24 1 3 3 7 10

No 27 2 3 6 7 9

Female

Total 79 1 6 18 18 36

Yes 50 1 4 12 14 19

No 29 2 6 4 17

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1996

When was the last time you took a diabetes education class?
(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Last year 39.2 50.0 42.9 46.7 47.6 27.6

2 to 3 years 23.0 14.3 26.7 23.8 24.1

4 to 5 years 14.9 28.6 13.3 4.8 20.7

6 to 10 years 10.8 50.0 14.3 6.7 9.5 10.3

10 plus years 12.2 6.7 14.3 17.2

Male

Last year 37.5 100.0 33.3 66.7 42.9 20.0

2 to 3 years 25.0 33.3 14.3 40.0

4 to 5 years 16.7 33.3 14.3 20.0

6 to 10 years 16.7 33.3 28.6 10.0

10 plus years 4.2 10.0

Female

Last year 40.0 50.0 41.7 50.0 31.6

2 to 3 years 22.0 33.3 28.6 15.8

4 to 5 years 14.0 25.0 16.7 21.1

6 to 10 years 8.0 100.0 25.0 10.5

10 plus years 16.0 8.3 21.4 21.1

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes and have attended a diabetes class

When was the last time you took a diabetes education class?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 74 2 7 15 21 29

Last year 29 1 3 7 10 8

2 to 3 years 17 1 4 5 7

4 to 5 years 11 2 2 1 6

6 to 10 years 8 1 1 1 2 3

10 plus years 9 1 3 5

Male

Total 24 1 3 3 7 10

Last year 9 1 1 2 3 2

2 to 3 years 6 1 1 4

4 to 5 years 4 1 1 2

6 to 10 years 4 1 2 1

10 plus years 1 1
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Female

Total 50 1 4 12 14 19

Last year 20 2 5 7 6

2 to 3 years 11 4 4 3

4 to 5 years 7 1 2 4

6 to 10 years 4 1 1 2

10 plus years 8 1 3 4

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes and have attended a diabetes class
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1996

Are you taking aspirin daily or every other day in order to reduce your risk of heart disease or other disease?
(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Yes 43.8 41.7 33.3 53.1 47.3

No 56.2 100.0 58.3 66.7 46.9 52.7

Male
Yes 39.2 33.3 22.2 42.9 52.6

No 60.8 100.0 66.7 77.8 57.1 47.4

Female
Yes 46.8 50.0 38.9 61.1 44.4

No 53.2 100.0 50.0 61.1 38.9 55.6

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes

Are you taking aspirin daily or every other day in order to reduce your risk of heart disease or other disease?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 130 4 12 27 32 55

Yes 57 5 9 17 26

No 73 4 7 18 15 29

Male

Total 51 3 6 9 14 19

Yes 20 2 2 6 10

No 31 3 4 7 8 9

Female

Total 79 1 6 18 18 36

Yes 37 3 7 11 16

No 42 1 3 11 7 20

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1996

About how long has it been since you last had your blood pressure taken by a doctor, nurse, or other health professional?
(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

W/in 6 months 90.0 100.0 91.7 88.9 81.3 94.5

W/in year 6.9 7.4 12.5 5.5

W/in 2 years .8 3.1

W/in 5 years 1.5 8.3 3.1

Don't know/Not sure .8 3.7

Male

W/in 6 months 82.4 100.0 100.0 66.7 71.4 89.5

W/in year 13.7 22.2 21.4 10.5

W/in 2 years 2.0 7.1

Don't know/Not sure 2.0 11.1

Female

W/in 6 months 94.9 100.0 83.3 100.0 88.9 97.2

W/in year 2.5 5.6 2.8

W/in 5 years 2.5 16.7 5.6

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes

About how long has it been since you last had your blood pressure taken by a doctor, nurse, or other health professional?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 130 4 12 27 32 55

W/in 6 months 117 4 11 24 26 52

W/in year 9 2 4 3

W/in 2 years 1 1

W/in 5 years 2 1 1

Don't know/Not sure 1 1

Male

Total 51 3 6 9 14 19

W/in 6 months 42 3 6 6 10 17

W/in year 7 2 3 2

W/in 2 years 1 1

Don't know/Not sure 1 1

Female

Total 79 1 6 18 18 36

W/in 6 months 75 1 5 18 16 35
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W/in year 2 1 1

W/in 5 years 2 1 1

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1996

Have you ever been told by a doctor, nurse, or other health professional that you have high blood pressure?
(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Yes 53.1 25.0 51.9 56.3 61.8

No 46.9 100.0 75.0 48.1 43.8 38.2

Male
Yes 43.1 16.7 55.6 50.0 47.4

No 56.9 100.0 83.3 44.4 50.0 52.6

Female
Yes 59.5 33.3 50.0 61.1 69.4

No 40.5 100.0 66.7 50.0 38.9 30.6

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes and have had their blood pressure
checked

Have you ever been told by a doctor, nurse, or other health professional that you have high blood pressure?
(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 130 4 12 27 32 55

Yes 69 3 14 18 34

No 61 4 9 13 14 21

Male

Total 51 3 6 9 14 19

Yes 22 1 5 7 9

No 29 3 5 4 7 10

Female

Total 79 1 6 18 18 36

Yes 47 2 9 11 25

No 32 1 4 9 7 11

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes and have had their blood pressure

checked
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1996

Have you ever been told on more than one occasion that your blood pressure was high, or have you been told this only
once?

(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

More than once 84.1 66.7 92.9 83.3 82.4

Only once 13.0 33.3 7.1 5.6 17.6

Don't know/Not sure 2.9 11.1

Male

More than once 81.8 100.0 85.7 77.8

Only once 13.6 100.0 22.2

Don't know/Not sure 4.5 14.3

Female

More than once 85.1 100.0 88.9 81.8 84.0

Only once 12.8 11.1 9.1 16.0

Don't know/Not sure 2.1 9.1

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes and have had their blood pressure

checked and told by a health professional that their blood pressure is high

Have you ever been told on more than one occasion that your blood pressure was high, or have you been told this only

once?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 69 3 14 18 34

More than once 58 2 13 15 28

Only once 9 1 1 1 6

Don't know/Not sure 2 2

Male

Total 22 1 5 7 9

More than once 18 5 6 7

Only once 3 1 2

Don't know/Not sure 1 1

Female

Total 47 2 9 11 25

More than once 40 2 8 9 21

Only once 6 1 1 4

Don't know/Not sure 1 1

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes and have had their blood pressure
checked and told by a health professional that their blood pressure is high
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Blood cholesterol is a fatty substance found in the blood. Have you ever had your blood cholesterol checked?
(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Yes 88.5 75.0 83.3 88.9 93.8 87.3

No 8.5 25.0 16.7 11.1 3.1 7.3

Don't know/Not sure 3.1 3.1 5.5

Male

Yes 84.3 66.7 83.3 77.8 85.7 89.5

No 13.7 33.3 16.7 22.2 7.1 10.5

Don't know/Not sure 2.0 7.1

Female

Yes 91.1 100.0 83.3 94.4 100.0 86.1

No 5.1 16.7 5.6 5.6

Don't know/Not sure 3.8 8.3

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes

Blood cholesterol is a fatty substance found in the blood. Have you ever had your blood cholesterol checked?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 130 4 12 27 32 55

Yes 115 3 10 24 30 48

No 11 1 2 3 1 4

Don't know/Not sure 4 1 3

Male

Total 51 3 6 9 14 19

Yes 43 2 5 7 12 17

No 7 1 1 2 1 2

Don't know/Not sure 1 1

Female

Total 79 1 6 18 18 36

Yes 72 1 5 17 18 31

No 4 1 1 2

Don't know/Not sure 3 3

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1996

About how long has it been since you last had your blood cholesterol checked?
(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

W/in year 82.6 100.0 70.0 87.5 80.0 83.3

W/in 2 years 4.3 6.7 6.3

W/in 5 years 5.2 20.0 4.2 10.0

5+ years ago 3.5 10.0 4.2 3.3 2.1

Don't know/Not sure 4.3 4.2 8.3

Male

W/in year 76.7 100.0 60.0 71.4 66.7 88.2

W/in 2 years 7.0 16.7 5.9

W/in 5 years 4.7 20.0 8.3

5+ years ago 9.3 20.0 14.3 8.3 5.9

Don't know/Not sure 2.3 14.3

Female

W/in year 86.1 100.0 80.0 94.1 88.9 80.6

W/in 2 years 2.8 6.5

W/in 5 years 5.6 20.0 5.9 11.1

Don't know/Not sure 5.6 12.9

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes and that they had their cholesterol

checked within the last year

About how long has it been since you last had your blood cholesterol checked?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 115 3 10 24 30 48

W/in year 95 3 7 21 24 40

W/in 2 years 5 2 3

W/in 5 years 6 2 1 3

5+ years ago 4 1 1 1 1

Don't know/Not sure 5 1 4

Male

Total 43 2 5 7 12 17

W/in year 33 2 3 5 8 15

W/in 2 years 3 2 1

W/in 5 years 2 1 1

5+ years ago 4 1 1 1 1

Don't know/Not sure 1 1
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Female

Total 72 1 5 17 18 31

W/in year 62 1 4 16 16 25

W/in 2 years 2 2

W/in 5 years 4 1 1 2

Don't know/Not sure 4 4

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes and that they had their cholesterol
checked within the last year
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Oregon Behavioral Risk Factor Surveillance System (BRFSS), 1996

Have you ever been told by a doctor or other health professional that your blood cholesterol is high?
(Weighted Column Percents)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Yes 46.1 66.7 20.0 33.3 53.3 52.1

No 53.0 33.3 80.0 66.7 43.3 47.9

Don't know/Not sure .9 3.3

Male

Yes 39.5 100.0 20.0 14.3 50.0 41.2

No 58.1 80.0 85.7 41.7 58.8

Don't know/Not sure 2.3 8.3

Female
Yes 50.0 20.0 41.2 55.6 58.1

No 50.0 100.0 80.0 58.8 44.4 41.9

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes and that they have had their

cholesterol checked

Have you ever been told by a doctor or other health professional that your blood cholesterol is high?

(Unweighted Frequencies)

Total
Age Groups

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Total 115 3 10 24 30 48

Yes 53 2 2 8 16 25

No 61 1 8 16 13 23

Don't know/Not sure 1 1

Male

Total 43 2 5 7 12 17

Yes 17 2 1 1 6 7

No 25 4 6 5 10

Don't know/Not sure 1 1

Female

Total 72 1 5 17 18 31

Yes 36 1 7 10 18

No 36 1 4 10 8 13

Denominator is: All survey respondents who were told by their doctor that they had diabetes and that they have had their

cholesterol checked
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